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第３回 中札内村景観まちづくり委員会 会議録 

 

日  時  令和２年１０月２日（金） １８：３０～２０：１０ 

場  所  改善センター ２階会議室 

出席委員  金澤和彦、下埜智加、片山祐二、酒井麻子、中田洋介、保坂裕子、嶋崎陽介 

  歌野裕美、遠藤圭一 

事 務 局  総務課長 川尻年和、総務課長補佐 渡辺大輔、総務課主査 竹村幸二  

 

 

議      事 

 

開  会  18：30 

 

（川尻課長）本日はお忙しい中、第３回景観まちづくり委員会にご出席いただき誠にありがとう

ございます。新型コロナウイルスの関係で、広い会場、窓を開けて３密を避けて短く

するよう進めているところです。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（会  長）こんばんは。秋になって涼しくなり農村部はジャガイモの収穫も進んでいます。机

の上に資料がいくつもありますが、短い時間で進めたいと思います。市街地の景観に

対する提言についても皆さんからご意見いただけたらと思います。どうぞよろしくお

願いいたします。 

 

― 竹村主査 資料１に基づいて説明 ― 

 

（会  長）ビューティフルデーの当日は、中札内村の景観に対する姿勢なども村長からコメン 

トいただければと思います。 

 

― 竹村主査 資料２、資料３に基づいて説明 ― 

 

（会  長）インスタグラムの写真サイズは、正方形でしょうか。 

（委  員）サイズは自動的になると思います。気にしなくて良いところです。 

（会  長）気軽に投稿できるように、PRにもなるようにという主旨です。ハッシュタグで検索

するとずらっと出てきます。村のホームページも活用したら良いでしょう。インス

タグラムを普段使っている方、詳しい方是非ご意見いただければと思います。 

（委  員）インスタグラムは写真が必須です。ハッシュタグは２つとありますが、２つ以上で

も良いと思います。多ければ見てもらえる可能性が上がります。 

（会  長）利用規約に沿ったものであれば写真は何でも良いことにしましょう。写真の質は問

いません。 

（渡辺補佐）商品はあくまで「抽選」であるなら５．結果発表のところは「入賞者」ではなく「当

選者」が妥当です。 
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（委  員）別紙で「フォトコンテストの応募要項を作成するにあたってのお願い」を添付した

のでご覧ください。著作権の扱いについては、慎重になる必要があります。「著作権

は、投稿をもって当企画に帰属します」といった表現は「炎上」の原因になります。 

（金澤会長）仕事柄、著作権は気になるところです。注意事項（２）と（３）をまとめて、「本キ

ャンペーンへの応募において投稿された写真は、本企画内でのみ利用します。」と改

めましょう。 

 

（委  員）上札内市街地のウォーキングマップをつくれないでしょうか？重要な地域なので余 

裕があるのであれば。 

（委  員）公園のところは、通行止めはなくなっており入ることはできます。 

（会  長）オススメするなら整備してほしいところですね。市街地の歩道は安心して歩けます。 

（委  員）上札内は、佇まいが落ち着ています。交流館、パークゴルフ場、学校とコンパクト 

にまとまっていて散策してみたいところです。 

（委  員）日高山脈が上札内まで行くとよく良く見えません。近すぎます。 

（会  長）個人的には上札内橋が好きですね。河原が広くて良い。上流域に触れてみることが 

できます。 

（川尻課長）上札内橋は、歩道の整備がされていません。 

（委  員）共栄の遊歩道は整備されているなら使わない手はないと思います。ふれあいの森も

ある程度整備されているのであれば入れても良いと思います。 

（会  長）共栄の遊歩道は、周りと違った異次元の世界です。落ち着いた空間が広がっていま 

す。 

（川尻課長）上札内の公園のところは、鬱蒼としていないでしょうか？以前職員会において自前 

で整備したところではあります。怖いと思います。 

（委  員）スニーカーだとぬかるんだりするでしょうけれど。私は平気でした。 

（会  長）整備が前提だと思います。 

（委  員）コースに標識があれば良いと思います。農村は特にあると良いです。 

（会  長）フットパスのようなイメージでしょうか。 

（委  員）私は、自然の中に身を置いてみたいと思っていました。息子を連れて散歩より少し

冒険感があるようなトレッキングができるところ。他所から来た人は入って良いか

わからないですし。共栄の防風林は知らなかったので行ってみたいと思いました。 

（会  長）ウォーキングマップの目印も高等養護学校に依頼して作ってもらうのも良いのでは

ないでしょうか。 

（委  員）夕方が好きなので、夕方の景観の見栄えが良いところがよいと思います。 

（会  長）コメントを取り入れて、良い景色のポイントを反映させたいですね。 

（委  員）上札内は、歴史を感じるものがありません。住むのは良いところです。静かですし

住民との距離感も良いです。観光客が何を見るのか。マップを作るのなら神社とか

歴史を感じさせるものをピックアップしてはどうでしょうか。 

（委  員）上札内は、何にもないところです。団地の東のところ。上札内は暗い夜の星空とか 

良いです。堤防まででれば見晴らしも良い。上札内橋は歩道があれば良いですね。 
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― その他 保坂委員よりエゾサンショウウオについて紹介 ― 

 

（委  員）中札内は水場があり、帯広の森より非常に良い地域です。しかしながら村の人は関 

心がありません。私は、生息地を見つけて観察しています。残念だったのが、枝豆 

工場の北側の水場が畑になってしまったことです。エゾサンショウウオは、昔はど

こにでもいたそうですが近年は生息地が限られています。村内の生息地については、

４３号の３番川の遊水地に見つけたので生息している可能性があります。また、ピ

ョウタンの滝の虹大橋のところに卵を産んでいるのを見たこともあります。西札内

ダムは、水が早く流れていて確認できません。入島川は、確認できるかもしれませ

ん。六花の森の北側もいるかもしれません。 

      中札内は既に整った環境があります。景観委員で守っていく活動ができないかと思 

いお時間をいただきました。また、子供たちも一緒に学ぶような機会を設けること 

ができないかとも思います。 

（会  長）無造作に環境を壊さないように、守ることも大切です。景観まちづくり委員会の取 

組として重要です。 

      それでは、第２回の委員会についてはこれで終了したいと思います。 

      皆さん、大変お疲れ様でした。 

 

閉  会  20：10 

 

 

【要旨】 

■ずっと残したい“なかさつない”の風景インスタグラム 

・インスタグラムの活用決定。 

・著作権については、注意書き表現を改める。 

・ハッシュタグは、「＃残したい風景」「＃中札内」の２つは必須とし、ハッシュタグの上限は設

けない。 

・商品はあくまで「抽選」であり作品の優劣ではない。 

 

■なかさつないすこやかウォーキング（案） 

・コースは、①道道清水大樹線５５号と②共栄の遊歩道の２ルートに決定。 

・道道は道へ草刈りの要望を実施する。 

・共栄の遊歩道は、年間草刈り回数を増やすよう予算要求。 

・農村部はコース標識の設置を検討（高等養護学校へ依頼） 

・共栄の遊歩道内の植物に表示設置（高等養護学校へ依頼） 

・ウォーキングマップは、景観ポイント（双子のサイロなど）を掲載する。 

・上札内での見どころ掲載を検討する。上札内橋など。 

・ふれあいの森も掲載を検討する。 

・チームヤムヤムさんと制作に向けて協議を開始し、令和３年３月納品予定。 


